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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth  
 

Gremium: Ortschaftsrat Ringfurth 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 05.03.2020 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:10 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum, Sandfurth 46 in Sandfurth  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Hans-Peter Gürnth    Hans-Peter Gürnth 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Carsten Falk   
Herr Friedrich Kersten   
Herr Hans-Joachim Römling   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Gürnth  
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth der EG Stadt Tangerhütte 
am Donnerstag, 05.03.2020, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum, Sandfurth 46 in Sandfurth. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.     

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 
 

 

  3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesord-
nungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates 
 

 

  5. Einwohnerfragestunde  

  6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  7. Diskussion und Beschluss zur Hauptsatzung der Einheitsgemeinde "Stadt 
Tangerhütte" 
 

BV 202/2020 

  8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie die 
Stadträtin Frau A. Schleef. Die Einladungen sind ordnungsgemäß zugegangen. Die Beschlussfä-
higkeit wird festgestellt. 
 
zu 2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
 

Die Tagesordnung wird festgestellt und bestätigt. 
 
zu 3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten 

in nicht öffentlicher Sitzung 
 

- keine Punkte für die nicht öffentlicher Sitzung  
 
zu 4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
 

Die Niederschrift vom 21.11. 2019 wird einstimmig bestätigt. 
 
zu 5. Einwohnerfragestunde 
 

Keine Einwohner zur Fragestunde. 
 
zu 6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
 

- OB hat keine Auskunft bekommen zu Waldeigentümern 
hat darum gebeten die Eigentümer an ihre Pflichten zu erinnern zu Fragen der Sicherheit am 
Radweg -Ringfurth-Cobbel- zu umstürzenden Bäumen u. Entfernung kranker Bäume 

- Dank an Frauen vom Heimatverein – haben in den DGR Ringfurth u. Sandfurth Frühjahrsputz 
durchgeführt (Grundreinigung, Fenster putzen, Gardinen waschen etc.) 

- am 03.03.20 war Grenztermin im OT Sandfurth, OB hat Termin leider verpasst. MA C. Paul war 
von Amtswegen anwesend. Probleme keine. 

- Info. über Ausfall von HA u. BA weil nicht beschlussfähig. 
- Anschreiben von Frau Pautz aus Amt für Gemeindeentwicklung 

Vorschlag für eine neue Begräbnisart – „Begräbnis mit Platte“ 
- über wild und frei laufendes Schaf im OT Sandfurth wurde Ordnungsamt Tangerhütte mehrfach 

informiert. Wir verweisen nochmals eindrücklich darauf hin, in dieser Sache etwas zu unterneh-
men, damit es schlussendlich nicht zu Unfällen bzw. Verkehrshinderungen kommt u. evtl. noch 
Personen zu Schaden kommen. 

- BA 18.03.2020, 19.00 Uhr Rathaus Tangerhütte 
- SA 16.03.2020, 19.00 Uhr Grundschule Lüderitz 
- Kameraden FFw Sandfurth haben am 10.02.2020 Storchennest frei geschnitten und beräumt  
 
zu 7. Diskussion und Beschluss zur Hauptsatzung der Einheitsgemeinde "Stadt Tangerhütte" 

  -  BV 202/2020 
 

- § 17: - Zusammensetzung OR - 500 Einwohner 5 RM einschl. OB 
     Ortschaft Ringfurth nur 4 OR – muss nachgewählt werden??? 

- § 6: - Abs. 1 – mit Absenkung Wertgrenze auf 5.000 € nicht einverstanden 
     bitte Entscheidung überdenken 

- § 8 Abs. 7:- streichen 
- § 19: - einverstanden 
- § 21: - Frage zu Schaukästen – ist es Absicht das nur Ringfurth aufgeführt wurde ?? 
 

Diese Frage ist aber nicht relevant für den Beschluss. 
Vorbehaltlich der Änderungen folgende Beschlussfassung: 
 

Beschlussfassung: einstimmig empfohlen: Ja 4  Nein 0  Enth. 0   
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zu 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 

Fr. Schleef informierte den OR über den Grenztermin vom 03.03.2020 zu ihrem Grundstück der 
Eltern. Weitere Infos gab sie zu den Aktivitäten Ihrer Fraktion im Stadtrat, der UWGSA, unter ande-
rem zu den Änderungsanträgen zur Hauptsatzung. Der Stadtratsvorsitzende u. seine Stellvertreter 
führen am 12.03.20 eine Bürgersprechstunde durch. Nicht alle Stadträte stimmten für den Bau des 
Radweges Cobbel—Birkholz und allgemeine Infos. über die Arbeit im Stadtrat u. der Ausschüsse. 
 

OR Kersten: 
Auf dem ehem. Gutshof in Ringfurth steht eine alter „Taubenturm“. Bitte um Info. über aktuelle Ei-
gentumsform, evtl. über Rekonstruktion nachdenken mit Mitteln aus „Leadermitteln“ – Info. 
 

OR Römling: 
Friedhof Ringfurth ein Baum gefällt – Warum? 
Im Frühjahr wieder Bänke aus alter Trauerhalle auf dem Friedhof bzw. auf dem Vorplatz aufstellen 
für Besucher 
 

OR Falk:  
- Gemeindearbeiter alten Bodenbelag unter dem Storchennest entfernen 
- anonyme Grabstelle Friedhof Sandfurth umgestalten 
- Problematik großen Bärenklau in Sandfurth nicht vergessen 
- wird wieder ein Container am Friedhof Sandfurth aufgestellt, zur Entsorgung Laub u. Rasenschnitt 
- Vordach Trauerhalle Sandfurth nun endlich in aktuelle Planung, zumindest für 2021 einplanen.  
 evtl. neues aktuelles Angebot einholen 
 

OR Kersten: 
Sind neue Aktivitäten im Park Polte und Elbauenpfad geplant? Wenn Ja wie und durch wen? Evtl. 
über Leader? 
 

OB erhält Auftrag zur Klärung der offenen Fragen mit den zuständigen Ämtern in Tangerhütte bis 
spätestens zur nächsten Sitzung des OR. 
 

Frau Stadträtin Schleef will ebenfalls zur Klärung beitragen und ermuntert die OR zur Teilnahme an 
der nächsten Sitzung des Stadtrates am 01.04.2020. 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
 

Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 20.10 Uhr. 
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